



市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神

坚定制度自信推进制度创新强化制度保障

本报讯（通讯员施伟洋）近日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，以及我省庆祝江苏省人民代表大会成立70周年座谈会精神，研究我市贯彻落实工作。市委书记、市人大常委会主任吴新明主持会议并讲话。

吴新明指出，习近平总书记的重要讲话，科学回答了发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题，为新时代新

征程充分发挥国家根本政治制度作用、坚持和发展全过程人民民主、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了科学指引和根本遵循，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。我省召开的庆祝江苏省人民代表大会成立70周年座谈会，对坚持和完善人民代表大会制度、不断开创江苏人大工作新局面作出部署。全市上下要认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，把智慧和力量凝聚到全面落实中央决策部署和省工作要求上来，进一步深刻认识人民代表大会制度所展现的“五大显著优势”，牢牢把握“八个必须坚持”的重大原则，始终沿着习近平总书记指引的方向，矢志不渝坚持好、与时俱进完善好、全面有效运行好人民代表大会制度。

吴新明强调，各级党委要加强对人大工作的全面领导，更好支持人大依法履职，推动人大领域进一步全面深化改革，为中国式现代化南通新实践提供坚强保障。各级人大及其常委会要围绕发展全过程人民民主，坚定扛牢充分发挥人大“四个作用”的职责使命，按照建强“四个机关”的定位要求加强自身建设，守正创新、积极履责，不断丰富全过程人民民主的南通实践。“一府一委两院”要自觉把各方面工作置于人大有效监督之下，确保人民赋予的权力始终造福于民，更好凝聚起谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的强大合力。

市领导开展重阳节走访慰问

弘扬赓续尊老敬老美德

让老年人安享幸福晚年

本报讯（记者李彤 范译）金菊吐蕊，茱萸飘香。重阳佳节即将到来之际，市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷走访养老机构、看望慰问百岁老人和生活困难老人，向他们致以节日问候和美好祝福。张彤指出，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于老龄事业的重要指示批示精神，弘扬赓续尊老敬老美德，统筹推进老龄事业和养老产业，因地制宜培

育银发经济、打造全龄康养城市，让老年人安享幸福晚年。

位于工农南路上的阳光老年公寓，内设养老、护理床位1000多张，是全省首批五星级养老机构，先后获评“全国敬老模范单位”“全国敬老文明号”等荣誉。

来到百岁老人周某家中，张彤与老人促膝谈心，嘱咐属地工作人员做好服务保障。她说，南通是长寿之乡，高龄老人数量多，要扎实做好老年人关心关爱工作，健全养老服务体系，加快形成居家社区机构协调贯通、医养康养融合发展的养老服务格局，让老年人群体享受到“家门口”“楼底

贴心。她强调，要聚焦老年人医疗、康养、精神文化等方面需求，进一步培育壮大银发经济，扩大多样化养老服务供给，更好促进养老服务消费高质量发展。

（下转A2版）

我们的节日·重阳

国盛家和
爱满重阳

重阳节主题文化活动举办

本报讯（记者王颖）九月重阳至，为霞满天。昨日，2024南通市“我们的节日——国盛家和 爱满重阳”主题活动在如皋市丁堰镇举行，现场邀请广大老年朋友们欢聚一堂，共享社会发展成果，共赏传统文化魅力，共抒敬老爱老之情。

活动共分为“为霞尚满天”“归家喜及辰”“仁孝享久远”三个篇章，现场好戏连台。除了献上一场视听盛宴，现场还为非遗传承人、在外乡贤能人的父母代表和如皋优秀老年代表赠送了重阳节礼包，感谢他们为城市发展做出的贡献。

近年来，如皋以“文明如皋节”品牌创建为抓手，通过“我带爸妈看如皋”“爸妈来看我工作”等特色品牌活动，线上线下联动，发动市民群众在重阳节前后带着父母长辈同游家乡、参观工作岗位，共同感受如皋的繁荣发展。

在几千年的历史长河中，重阳节积淀了丰富厚重的文化内涵，凝结了深沉浓烈的家国情怀。本次活动既是传承敬老主题文明实践的一场生动演绎，也是丰富广大市民特别是老年朋友文化生活的一次幸福体验。



洋口港金牛码头首台单臂架门机吊装完成

本报讯（记者徐书影 通讯员范喜娟）8日，南通港通州湾港区洋口作业区金牛码头W1#泊位首台单臂架门座式起重机吊装成功。本次门座式起重机安装作业，采用起重船起吊的作业方式。

由运输船从南京装载运至泊位前沿水域，再通过浮吊船从运输船上吊至码头进行安装。

金牛码头项目是通州湾洋口作业区“大进大出”集疏运能力而布局建设的重

大基础设施工程，规划建设13个5万吨级通用泊位及配套进港航道，建成后将为桐昆、远东海缆等企业发展打通向海新通道，为洋口港新装备、新能源和新材料的产业布局提供支撑。

庆祝中华人民共和国成立75周年

讲述·我身边的沧桑巨变

通师一附教师冯旭：

阳光普照，每个孩子尽享优质均衡教育

【人物名片】

冯旭，通师一附教师。1994年8月来到通师一附，师从“五朵金花”之一的特级教师杨秀兰老师。驻守三尺讲台30载，教学事迹多次被央视及省市各级媒体报道，培养出了复旦大学博士生导师、羽毛球全国冠军、“五一劳动奖章”获得者等一批批优秀人才。她曾获得全国“双有”先进个人、江苏省优秀大队辅导员、省“星星火炬奖章”、骨干教师等荣誉称号。

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为
为推进中国式现代化贡献“银发力量”

据新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，

既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动，主要是组织各领域老专家、老教授支援边远地区。截至目前，全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次，开展援助项目4000多个，“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。

本报讯（记者申雯）昨日，全市社会主旋律学院工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，总结交流近年来社会主义学院工作，系统部署下一阶段任务。市委书记吴新明作出批示，市委常委、统战部部长，市社会主义学院院长王小红出席会议并讲话。

吴新明在批示中指出，近年来，市社会主义学院认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，聚焦提升办学治院水平、培养优秀党外人才，扎实做好教育培训、理论研究、咨政建言、文化交流、联谊交友等各方面工作，为全市统一战线事业发展作出了积极贡献。吴新明强调，市社会主义学院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，突出习近平新时代中国特色社会主义思想的首要主课地位，充分发挥统一战线人才培养基地、理论研究基地、方针政策宣传基地作用，团结引领广大统战成员更好紧贴大局、融入大局、服务大局，为全面推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

会议要求，全市社会主义学院系统要提高政治站位，充分认识社院工作的重大意义，切实增强做好社院工作的思想自觉，要深耕主责主业，扎实做好统一战线人才培养工作，充分发挥统战理论研究和咨政建言效能，积极开展中华文化研究和联谊交友工作，持续推动社会主义学院事业高质量发展。要坚持问题导向，着眼长远发展，强化组织领导，加强协同联动，构建大工作格局，不断汇聚社会主义学院工作强大合力，进一步彰显“联合党校”的鲜明特色。

南通通富微电子有限公司
先进封测项目开工

张彤出席开工仪式

本报讯（记者李彤）昨日上午，总投资35.2亿元的南通通富微电子有限公司先进封测项目在苏锡通科技产业园区正式开工。市委副书记、市长张彤参加开工活动。

此次开工的先进封测项目是通富微电在南通布局的又一重大项目，将引进国际一流的封测技术和设备，未来产品广泛应用于高性能计算、人工智能、网络通信等多个领域。近年来，通富微电积极响应国家重大战略部署，深入探究市场需求，紧密结合国内外先进技术发展趋势，为项目攻克重重技术难关，筑牢实体根基，凭借卓越的产品质量和高竞争力的方案成本，为我市集成电路产业高质量发展作出积极贡献。

市领导凌屹，通富微电董事长、总裁石磊，名誉董事长石明达，苏锡通园区主要负责同志以及相关部门、金融机构代表等参加活动。

前三季度全市获地方政府
新增债券164.1亿元

推动重大决策部署有效落地

本报讯（记者王伟丽）地方政府新增债券，是落实积极财政政策的重要抓手，在支持基础设施建设、带动扩大有效投资、稳定宏观经济大盘等方面发挥着重要作用。记者昨日获悉，市财政局紧抓政策窗口期，今年前三季度共争取地方政府新增债券资金164.1亿元，进一步推动市委、市政府重大决策部署有效落地。

今年以来，全市申报新增专项债券需求315.6亿元，审核通过额度192.8亿元、全省第三，涉及105个群众期盼度高、经济社会效益好、服务发展大局的优质公益性项目，涵盖交通、水利、市政、医疗卫生、产业园区基础设施、保障性安居工程、长三角一体化发展等方面。

为加快债券发行，市财政局动态管理入库项目，协同推进前期审批，精准把握发行节奏，全市前三季度获新增一般债券12亿元、专项债券152.1亿元。债券资金主要投向北沿江高铁、海太长江隧道、火车站北广场等重大交通项目，助力我市打造全国综合交通枢纽；投向城市轨道交通2号线、通州湾绿色化工园区、开发区未来产业园等市政基础设施项目，助推城市功能更新拓展；投向职大搬迁、通师一附滨江校区、应急医院等教育卫生项目，进一步增进民生福祉。



红色记忆从笔尖走入心间

■ A3看南通·要闻